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 2שאלה 
 

 :הוכיחו או הפריכו

 

 ביחס לחיבור רכיבי וכפל בסקלר (כמו מטריצות ) הוא מרחב וקטורי
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 וקטורי ביחס לחיבור פולינומים הוא מרחב

 

 ( +גב

 

 

 

 

 

 

  :3שאלה 

 11) ( , , )W x y z x y 
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 *** סגירות לכפל בסקלר 
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(2 ) 2 2 2

2 ( , , ) 1W x y z x y z    

  קפל בסקלר למשל לא מקיים סגירות ל אינו תת מרחב .

2 2 2

1

2 2 2 2 2 2 2 2

1

, 1

1 , , ( ) ( ) ( ) ( )

x

y W x y z

z

x x

y y x y z x y z W

z z



       



 
 

     
 
 

   
   

            
   
   

 

(3 ) 2 2 2
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 אין סגירות לחיבור , למשל :אינו תת מרחב, 
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 :4שאלה 

להוכיח שמרחב המכפלה הוא מרחב וקטורי יש להראות שכל  כדי

 האקסיומות מתקיימות:

 

 סגירות החיבור
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1 2 1 2,v v V u u U   
 מכיוון ש    

,V U
 תתי מרחב.  

 

 קיבוץ

 



1 1 2 2 3 3

1 1 2 2 3 3

1 2 1 2 3 3

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3

1 1 2 2 3 3

( , ), ( , ), ( , )

(( , ) ( , )) ( , )

(( ), ( )) ( , )

(( ) , ( ) ) ( ( ), ( ))

( , ) (( , ) ( , ))

v u v u v u U V

v u v u v u

v v u u v u

v v v u u u v v v u u u

v u v u v u

  

 

   

         

  
 

 

 איבר ניטרלי

V, מכיוון ש U  0איבר ניטרלי מרחבים וקטורים, קיים ,0v uV U  כך ש 

( , ) (0 ,0 ) ( 0 , 0 ) ( , )u v u vu v u v u v      , 0) לכן ,0 )u v U V .הוא איבר ניטרלי 



 נגדי איבר

( , )u v U V   מכיוון ש,U V  מרחבים וקטורים, 

, איבר נגדי בכל מרחב,   יםיק ( ) 0uu U u u     וגם ,

, ( ) 0vv V v v    . 

לכן מתקיים : 

( , ) ( , ) ( ( ), ( )) (0 ,0 )u vu v u v u u v v U V           

 חילוף

יהיו 
1 1 2 2( , ), ( , )u v u v U V  מכיוון ש ,,U V  מתקיים מרחבים וקטורים 
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 סגירות לכפל בסקלר :

1יהיו  1( , )u v U V  מכיוון ש ,,U V  קיים מרחבים וקטורים ,
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   קיבוץ:

)יהי  , ) , ,u v U V F    , מכיוון ש,U V מרחבים וקטורים 
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 קיום אדיש כפלי :

יהי

  

( , )u v U V  מתקיים לכן  ,1, מאחר שהאדיש הכפלי בשדה הוא 
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 פילוג:

יהיו 
1 1 2 2( , ), ( , )u v u v U V  מכיוון ש ,,U V  מתקיים מרחבים וקטורים 
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,גם  עבור  F      מכיוון ש,U V  מתקיים מרחבים וקטורים: 
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 : 5שאלה 

 :צריך להוכיח שני דברים

1. .W+U=V 
2. .={0}W∩U 

 ,אכן

  ⊆: ההכלה בכיוון .1



 

 Uו W-מרחבים של-הם תתי, V ולכן גם W+U מרחב של-תת V )  לפי
 משפט שהוכחתם בהרצאה(

 

  ⊇ההכלה  .2
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  W+U∈A.צריך להוכיח כי
 

  C+B=A  עבורן  W∈C ו  U∈B כלומר, צריך למצוא
 

 המתאימות ה-C ו B המטריצות
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